

# 双胞胎彩超孕检被收双份钱

## 泰安市物价局:医院收费违规,应按一个部位收费

本报泰安5月18日讯(见习记者 闫克杭) 近日,怀孕四个多月的付媛(化名)到泰安市中心医院做彩超检查,因为怀的是双胞胎,被要求交双份钱。泰安市物价局称,双胞胎彩超检查收双份钱不合规定,不管孕妇怀一个胎儿还是双胞胎,都应按一个部位收费。

3月份,怀孕两个多月的付媛由丈夫申平(化名)陪同到泰安市中心医院做孕检。申平说,到医院挂号后交了104元检查费,就带着爱人来到彩超室。刚一检查,彩超室工作人员就问:“付媛怀的是双胎,去找医生开个单子再补一份钱。”申平只好又交了一份费用。

5月14日,付媛再次到泰安市中心医院做彩超孕检时,又被要求交双倍费用。

泰安市中心医院物价科一名工作人员说:“我们都是按脏器收费,一个孩子检查多长时间是有数的,两个就要用双倍时间,因此双倍收费。”记者问胎儿是否算脏器,对方说“那当然”。

这名工作人员出示了2011年泰安市物价局、卫生局、人社局联合下发的《关于印发<泰安市非营利性医疗机构医疗服务价格>的通知》(以下简称《通知》)。《通知》显示,彩超常规检查每个部位收费104元。《通知》中对彩超常规检查列出了七个计价部位,其中第六项为“产科(含胎儿及宫腔)”。

这名工作人员说,不光泰安市中心医院这样,其他医院也这样收费。记者走访泰安市几家大型医院了解到,大部分医院对双胞胎孕妇的彩超检查也按双倍价格收费。



付女士交了双份彩超孕检费。见习记者 闫克杭 摄

### 律师说法

## 医院应退还多收的费用

记者从泰安市物价局收费管理科了解到,双胎孕妇的彩超检查按双倍收费不合政策规定。

工作人员向记者出示了2011年泰安市物价局、卫生局、人社局联合发布的文件《关于印发<泰安市非营利性医疗机构医疗服务价格>的通知》,其中的《泰安市非营利性医疗机构医疗服务价格表(医技诊疗类)》规定,彩超常规

检查按每个部位收费。工作人员表示,“按部位收费”是指按孕妇的部位收费,不管是几个胎儿,同属于子宫这一个部位。所以不管是一个胎儿还是两个及以上,应按一个部位收费。

工作人员表示,医院对双胎孕妇的彩超检查按双倍收费违反政策,患者可以持病历、交费凭证、检查报告单等证明材料,到医院所在地的价

格监督检查部门投诉举报,举报电话12358。

山东泰润律师事务所杨永涛律师说,如果没有明确的标准规定双胎彩超检查可以收双倍费用,那么医院对双胞胎孕妇的彩超检查收双倍费用的行为就属于违法收费,患者有权要求医院退还多收的费用,并且可以向物价局、工商局提出控告,要求物价局、工商局对医院采取一定的处罚措施。

## 百家博物馆启动文化助残公益行动

本报济南5月18日讯(见习记者 许亚薇 通讯员 刘安鲁) 5月18日是第38个“国际博物馆日”,同时也是第24个“全国助残日”。18日上午,由山东省文物局与山东省残疾人联合会联合举办“百家博物馆文化助残公益行动”启动仪式。

山东省文物局局长谢治秀表示,近年来,各级各类博物馆纷纷向残疾人等特殊社会群体免费开放,或实行门票优惠政策,并积极加强无障碍设施等基础设施改造,接待能力和服务质量有了显著提升。谢治秀在“百家博物馆文化助残公益行动”启动仪式上动员、倡导全省各级各类博物馆,充分发挥教育资源优势,更好地开展面向残疾人的多样化文化服务,更好地满足残疾人的精神文化需求。

“5·18国际博物馆日”当天,山东博物馆特别推出了“专家带您读省博”系列导赏活动,佛造像、汉画像石,山东历史文化等方面的专家在展厅内为观众献上了一场场精彩的导赏活动。

此外,针对青少年观众,山东博物馆精心策划设计了一系列体验参与性互动活动,“探宝少年征集令——模拟考古”作为一次面向青少年的“探宝”专场,由资深考古专家讲述“探宝”的秘密及技巧,让孩子们可以第一次走进文物修复室,体验文物修复背后的秘密。

## 心理学教授帮考生笑迎中高考

本报济南5月18日讯(见习记者 许亚薇) 18日上午,山东青年政治学院应用心理学教授、山东行知青少年发展研究中心专家顾问孔屏来到大众讲坛,两个小时的讲座,孔屏用生动活泼的语言为考生及考生家长讲述如何调整好心理状态,在考前的最后时刻笑迎中、高考。

家有考生,如何备考成为每个家庭的生活重心。从步入毕业班的那一刻起,无论是考生还是考生家长,紧张的心无时无刻不悬在半空中。从学习成绩到日常饮食,再到心态调整,每个有考生的家庭都如履薄冰。

中、高考临近,家长该如何面对家里的考生,又该如何调整自己的心态?讲座现场,孔屏结合多年咨询经验,围绕考生、家长在中高考前的常见心理问题提出有针对性的解决办法,帮助考生正确认识中、高考,树立正确的心态。

有考生家长特地从枣庄、寿光、青州等地赶来,近两个小时的讲座,家长们拿出笔记本认真记录讲座内容,认真程度不亚于在学校备战中考、高考的考生。

孔屏认为,家长在中、高考中的作用很大,家长的积极和消极行为都会影响到孩子的考试,家长需要理性对待中、高考。

“听过讲座最大的感受就是豁然开朗,孩子喜欢什么就让她学什么、做什么,她自己心里有主意就行。”初三学生家长邓女士说。

# 14楼居民家中起火殃及邻居

## 疑是燃放烟花引发火灾,未造成人员伤亡

本报烟台5月18日讯(记者 修雪皎) 17日9点左右,位于烟台幸福中路的新世界花园123号楼14楼浓烟滚滚,着起了大火,火势迅速蔓延至15、16楼。消防人员及时将火扑灭,火灾没有造成人员伤亡。火灾原因正在调查中。

“火苗蹿得老高,都烧到17楼了。”一名居民说。上午10时,记者赶到新世界花园小区,着火的123号楼下聚集了不少居民。

消防官兵已经到达现场,两辆消防车正紧急灭火,还有两辆消防车到了小区门口进行增援。

“晾衣架本来是挂在14楼的阳台外,被大火烧断掉了下来。”一名居民告诉记者,火苗蹿出14楼阳台后,直冲15、16楼,“今天没风,火势没往左右蔓延,直接烧到17楼了。”

10点10分左右,大火被扑灭,起火房间内一片狼藉,地上全是水,原本雪白的墙壁被熏

黑,家具家电被烧毁。烧毁严重的是阳台与客厅,阳台窗户的玻璃已经全碎,客厅的沙发只剩了骨架。正在清理积水的一名物业工作人员告诉记者,大火把住户家里的水管与暖气管都烧爆裂了,“这损失太大了,肯定要重新装修、置办家当了。”“住户一直没回来,邻居也不知道联系方式。”这名物业工作人员告诉记者,具体的损失需要住户回来才知道。至12点,

该住户也没人回来。由于火势较大,15楼阳台也遭了殃。“我们家阳台的窗户被烧了,玻璃都碎了,塑钢窗也变了形,屋里没什么损失。”15楼的房主告诉记者,“幸好消防及时将火扑灭,否则我屋里也遭殃了。”

究竟什么原因导致了这场大火?有居民认为是早上小区里一户办喜事的居民燃放烟花引起的。现场的民警告诉记者,火灾没有造成人员伤亡。

# 深夜撞死六旬老人抛尸黄河

## 肇事者被警方抓获,4名帮助毁灭证据嫌疑人投案自首

本报菏泽5月18日讯(记者 赵念东 通讯员 崔建伟 张琰) 7日深夜,东明两男子驾车回家,途中将一名骑自行车老人撞倒致其当场死亡,两人没有报警而是喊来亲友一起将死者抛尸黄河。目前,肇事者被警方抓获,4名帮助毁灭证据的嫌疑人投案自首。

8日凌晨1点多,东明县公安局长兴派出所接到报警,一名老人失踪。失踪老人陈某今年68岁,居住于长兴集镇董衣草种植基地内,7日晚陈某独自骑自行车去3里外的高庄看戏,后失踪。民警寻找老人一夜未果。8

日中午,民警在对高庄和董衣草基地之间3里的范围进行仔细勘查时,在董衣草基地东500米的路南草丛里发现一副假牙,随后在不远处的路边发现了被沙土掩埋的大量血迹,在路边沟渠内提取到一只黑色布鞋和损坏的汽车前保险杠,在路边树上发现了受到撞击的新鲜痕迹。经老人家属辨认,假牙、黑色布鞋正是陈某的。民警判断,老人可能在看完戏回住处的途中遭遇了交通事故。

陈某的家人向民警提供了一个线索,7日深夜11点30分左右,他们在寻找老人路经此时,曾看到有一辆吊车正在吊

一辆汽车,因当时着急寻找老人就没有仔细上前查看。根据线索,民警很快在辖区某汽修厂内发现一辆新送来维修的损坏严重的越野车。汽修厂老板说,8日凌晨,同村的李某送来这辆严重变形的越野车,一同前来的还有李某的姐夫任某,当时任某看起来受伤了。

8日下午,民警在长兴集镇某医院的一间病房内找到了任某,任某交待了自己和内弟李某驾车将骑自行车老人陈某撞死并喊来亲友沈某等人将死者连同自行车抛尸黄河的犯罪事实。8日晚10点,帮助任某毁灭证据的沈某到公安机关投案自

首。

沈某交待,5月7日晚,他正在工地干活时接到李某的电话,称他和任某开车撞了人,让沈某喊上同在工地的王某、段某开上三轮车赶去。三人赶到事发现场,把已经死亡的陈某连同自行车用三轮车拉到黄河堤坝上,扔进黄河,随后折返现场用沙土掩埋血迹,并喊来吊车将肇事车辆拖至汽修厂。

11日,逃往郑州的李某、王某在当地派出所投案自首,15日晚,最后一名犯罪嫌疑人段某到东明县公安局长兴派出所投案自首。